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У сучасному контексті фізичної реабілітації вирішальне значення має не лише 

технічна майстерність спеціалістів, але й їхня психологічна зрілість. Це особливо 

стосується майбутніх професіоналів у цій сфері, яким доведеться працювати з 

пацієнтами, що часто відчувають як фізичні обмеження, так і емоційні переживання. 

Психологічна компетентність фахівця з фізичної реабілітації охоплює знання 

психологічних закономірностей реабілітаційного процесу, здатність до партнерської 

взаємодії з пацієнтами, вміння чітко та ефективно спілкуватися, а також застосування 

психологічних стратегій для підтримки їхнього фізичного та емоційного стану. 

Важливими елементами тут є виявлення співчуття, розуміння індивідуальних потреб 

пацієнтів та надання їм необхідної підтримки у складні періоди. 

Одним з найважливіших елементів професійної компетентності фахівця з фізичної 

реабілітації є психологічна готовність до професійної діяльності. Ця готовність 

охоплює комплекс навичок та особистісних якостей, серед яких емоційний 

найважливішими є інтелект, емпатія, комунікативні здібності, вміння розв’язувати 

проблеми, стійкість та професійна поведінка [1]. Психологічна готовність позитивно 

впливає на результати лікування пацієнтів, допомагає запобігти емоційному 

вигоранню, підвищує рівень професіоналізму та зміцнює терапевтичні відносини. 

Вкрай необхідно, щоб фахівці з реабілітації мали можливість отримувати ресурси для 

підтримки власного психічного здоров’я та профілактики вигорання. З цією метою 

варто розробляти та втілювати спеціалізовані програми психологічної підтримки 

фахівців. Загалом, така програма повинна бути спрямована на підготовку майбутніх 

спеціалістів з фізичної реабілітації до роботи з пацієнтами, які потребують допомоги не 

тільки у відновленні фізичного стану, але й у психологічному аспекті [2]. 

На жаль, чимало фахівців з фізичної реабілітації у нашій державі на сучасному етапі 

відчувають брак належної психологічної підготовки. Це може спричинити ряд 

труднощів, як от: проблеми у спілкуванні та налагодженні контакту під час терапії між 

реабілітологом і пацієнтами; недостатнє розуміння потреб та емоційного стану 

пацієнтів; нездатність визначити ціннісні орієнтири та мотивацію, що впливають на 

успіх реабілітації; повторна психологічна травматизація пацієнтів [1]. Зокрема, вони 

можуть призначати занадто інтенсивні або болісні вправи, або не помічати ознак 

депресивних чи тривожних розладів. Також спостерігається неефективна комунікація: 

фахівці з фізичної реабілітації повинні вміти якісно спілкуватися з пацієнтами для 

встановлення емоційного зв’язку та довіри. Якщо реабілітолог не вміє слухати пацієнтів 

або розуміти їхні потреби, це може викликати розчарування та призвести до 

недотримання плану лікування. Крім того, існує проблема нездатності впоратися зі 

складними ситуаціями, коли пацієнти мають серйозні психологічні труднощі, що 
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вимагають спеціалізованої допомоги. У таких випадках фізичні реабілітологи повинні 

вміти розпізнавати ці стани та направляти пацієнтів до відповідних спеціалістів. 

Соціально-психологічна компетентність, як складова професійної майстерності, 

являє собою сформовану сукупність процесуальних умінь та індивідуально-

психологічних особливостей фахівців, що виступають суб’єктивними передумовами 

успішного виконання професійних завдань у системі взаємодії «людина – людина». Ці 

вміння та якості можна об’єднати у чотири основні групи: 

1. Комунікативні: дотримання етичних норм і принципів конфіденційності; 

гнучкість у спілкуванні, неупередженість; здатність слухати, встановлювати зворотний 

зв’язок, викликати інтерес у співрозмовника, демонструвати повагу до його думки; 

готовність надати кваліфіковану консультацію та рекомендації, вміння передавати 

інформацію про здоровий спосіб життя, мотивувати до нього; чіткість мови, доречне 

використання спеціальної та загальної лексики, виразність спілкування (використання 

позитивних життєвих прикладів, доречний гумор). Вважається, що рівень розвитку 

комунікативних навичок визначає успішність професійної адаптації молодого 

спеціаліста на початку кар’єри та є одним із факторів підвищення його 

конкурентоздатності. 

2. Інтерактивні: орієнтація на конструктивні партнерські відносини, ставлення до 

пацієнта як до активного учасника процесу реабілітації, відсутність ігнорування 

співрозмовника, емоційна гнучкість, здатність переконувати пацієнта, мобілізувати 

його зусилля та віру, виявляти повагу, гуманність, ввічливість, уважність, 

доброзичливість, спостережливість, тактовність, уміння запобігати та розв’язувати 

міжособистісні конфлікти, стійкість до психологічного тиску, високий рівень 

емоційного та вольового самоконтролю. 

3. Перцептивно-рефлексивні: адекватна особистісна та професійна самооцінка, 

реалістичний рівень домагань, толерантність, емпатія, ідентифікація з іншою людиною, 

саморефлексія, підвищена професійна відповідальність. 

4. Самопрезентативні: уміння створювати атмосферу довіри до себе, 

вдосконалювати власні способи взаємодії з оточенням, самостійно знаходити ефективні 

рішення в складних ситуаціях, планувати дії та спрямовувати їх на досягнення мети; 

віра у власні можливості; оптимізм; зростання стійкості в умовах конкуренції на 

сучасному ринку праці [3, с. 188]. 

І. О. Каліновська підкреслила, що для формування психологічної компетентності у 

фахівців з фізичної реабілітації необхідно реалізувати декілька ключових етапів. 

Початковим кроком є інтеграція психологічних дисциплін до навчальних планів 

майбутніх спеціалістів з фізичної реабілітації. Усі програми підготовки повинні містити 

психологічну освіту, яка охоплює такі важливі аспекти, як нормативний та 

патологічний розвиток людини, теорії особистості, терапевтичні підходи та методи 

комунікації. Наступним важливим етапом є розробка програм безперервного 

професійного розвитку, що надаватимуть чинним фахівцям з фізичної реабілітації 

можливості для постійного навчання в галузі психології через семінари, конференції та 

онлайн-курси. Третім кроком є запровадження менторських програм, в рамках яких 

досвідчені фахівці з фізичної реабілітації виступатимуть наставниками для молодих 

спеціалістів, сприяючи розвитку їхніх психологічних навичок. І, нарешті, необхідно 

активізувати дослідницьку діяльність для визначення найбільш ефективних методів 



218 

навчання психологічної компетентності майбутніх фахівців з фізичної реабілітації [4]. 

Отже, розуміння важливості психологічної готовності фахівців з фізичної 

реабілітації включає в себе оцінку їхньої здатності до емпатії щодо пацієнтів, уміння 

чітко доносити плани лікування та гнучко реагувати на унікальні потреби кожного 

пацієнта. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. На сучасному етапі розвитку 

казкотерапія об’єднує у собі низку наук: психологію, педагогіку, культурологію. 

Основна мета казкотерапії полягає у гармонізації особистості шляхом розвитку 

здатності до самовираження й самопізнання, розкритті її творчого потенціалу. У 

наукових пошуках Х. Дикмана, З. Фрейда, Е. Фромма, М.-Л. фон Франц, К. Юнга та ін. 

розроблялася методологія сучасної казкотерапії. Зокрема, на думку К. Юнга, легенди, 

міфи, казки значною мірою полегшують процес індивідуалізації саморозвитку 

особистості на основі встановлення зрілого балансу між несвідомим і свідомим «Я». 

Дослідження з казкотерапії широко представлені в роботах сучасних зарубіжних 

науковців І. Вачкова, А. Гнєзділова, Т. Зінкевич-Євстигнєєвої, Л. Короткової, Г. 

Малейчука, А. Наговіцина, Н. Оліфирович, В. Пономарьової. Авторами здійснено 

спробу дати визначення казкотерапії, розроблено методичні та вікові підходи до її 

застосування. Українські науковці Ю. Алімова, О. Бреусенко-Кузнєцов, М. Заброцький, 

О. Мартиненко, Г. Мікляєва, В. Солодухов, Л. Терлецька, Р. Ткач ґрунтовно вивчають 

теоретичні та практичні аспекти роботи з казкою, форми й особливості її впровадження 

в індивідуальну та групову роботу.  
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